Yhteen- ja vihennyslasku

sivu 4

Yhteenlaskun nimityksia

summa
7 +85 =12

yhteenlaskettavat

maul PCI Wy




ma01 perusopetuksen matematiikka

Satojen lisaaminen ja vahentaminen

N
| Sadat lisataan satoihin. Sadat vahennetaan sadoista.
| 325 + 400 = 725 830 - 500 = 330
4 ]
1. 420 +300 = 120 S 820 - 700 = \LO
253 +300 = §53% 718-600= \\§'
194 + 700 = RA\Y 581 -200= 33\
405 + 500 = A 05 603 - 400 = 16D
318 +300= L\4 515-500 = \s
-Q—T-‘-

Herkuttele hedelmill'; 4
banaani 45 snt
| kiivi 20 snt
omena 25 snt
persikka 30 snt
paaryna

6. Kuinka paljon maksaa
a) yksi banaani ja yksi Kiivi
V: USant * L0 sf\\ = 1S enx
b) kaksi ofnenaa
V: LSsnY x5 saY 2 B0 s
c) kolme Kiivia
V: 209t + 2Q6ar * L sX = OV 6nY
d) kaksi persikkaa
V: 3060k A0 ¢nk = 040N
e) vyksi persikka ja yksi omena
V: 3040k & LS 4a) o §F s~)
f) yksi paaryna ja yksi persikka
Ve 3G sar A A0 Y = b5 oY
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. Sitten lasketaan kymmenet yhteen.
\
9

. Ensin lasketaan ykkoset yhteen.

=

taus alhaalta.

ol vas

kua allekka

267 + 378

Vahennyslas
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mMa01 perusopetuksen matematiikka

anallisten tehtavien ratkaisuvaiheet

| 1. Lue tehtava huolellisesti. Miron kotoa.on mummolaan a
2. Alleviivaa kysymys. 66 km. Matkasta on ajettu
3. Mieti, mita tiedetaan. Piirros auttaa. £ pm. KUK,
4. Kirjoita lauseke eli merkitse, mit4 lasket. metria on jaljella?
Muista mittayksikot. e e
5. Ratkaise tehtava. | CE 2 b
6. Kirjoita vastaus. Muista mittayksikko. q % 0
Lauseke: 66 km — 40 km
Vastaus: 26 km i

Jyvaskylasta Karstulaan on 100 km.

Aiti on ajanut matkasta 65 km.
Kuinka monta kilometria on viela

jaljella?
65 km ?
£a Sl
g G D
Jyvaskyla 100 km Karstula

V. 100- b8 = D5 ()

2. Kokkolasta on Vaasaan 120 km.

Petri on 40 kilometrin paassa
Vaasasta. Kuinka kaukana han on

Kokkolasta?

? 40 km
A o
(5 % 5 o)
= TR
Vaasa
Kokkola 120 km d

V: VLQ)"‘\Q 2 %0 \tﬂ\
Sanallisten tehtavien ratkaiseminen,
lauseke

16

3. Helsingistd on Lahteen 110 km
ja Lahdesta Jyvaskyldan 170 km.
Kuinka pitk& matka on Helsingista

Lahden kautta Jyvaskylaan?
7,

A
o A e
'.( . T A_IA - T ..J‘ -
Helsinki 110 km Lahti 170 km Jyvaskyla

Vi Mo\ 2 2SS

4. Kokkolasta on Jyvaskylaan 240 km
ja Vaasaan 120 km. Kuinka paljon
pidempi matka Kokkolasta on
Jyvaskylaan kuin Vaasaan?

240 km :
Kokkola 120 km Jyvaskyla
5 = J
Vaasa

T
?

Vo et el = LECN
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Taydenna kertotaulu
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ma01l perusopetuksen matematiikka

Luvut 10, 100 ja 1 000 tulon tekijéina

sivu 44
r 8
1012 =120 10+ 25 = 250
* Kun kertoja on 10, tulee luvun loppuun 1 nolla.
100+ 12=1200 100 « 35 = 3500
» Kun kertoja on 100, tulee luvun loppuun 2 nollaa.
1000+ 15=15000 1000+ 51 = 51000
* Kun kertoja on 1000, tulee luvun loppuun 3 nollaa.
s 5,
1. B8 = gyt o0 e 2. 10120 =000 " =
100-18= \§0Q 100-120=cyq'g R "0 = '
100018 = \q,(\0Q 1000120 = \16000 9
WMedd= 2 e 1000+250= 900> .
10024 = Y\ 0Q 100 « 250 = Q000
100024 = 1) W\ .o0G 10250 = L9590 i
Kymmenlukujen kertominen sivu 46
= | )
) ZLRIN
3:40=120 30-40=1200
Kerro3+4=12ja Kerro 3+ 4 = 12 ja lisda
liséda nolla loppuun. molemmat nollat loppuun.
N _ 4 T
6+ 50 =300 60+ 50=3000
g A
4. 480010 2 T BO= A0 W& 3+50=\8Q
5-80= \Qo 7-90= LYo 3re0=1go
7-80= 5LQ 770 = \AQ 5+60= 204
g9.80= kjg 6’80=__\'_\_‘_&_9______ 5.70=—5§§
8.80= LWO 9:.90= %\ O 8:20= \\Q

4. 30-20= Lo 5. 20+20= Moo
40+50 = 16 60 40-40= \%q0
60+ 20 = Y\ L og 60+60= A\
10-90=Aqq 50:50=_ D90
20 . 50 = \§ Qg 30-30= O\ QO

p——




sivu 58 .
(,\

& skua apuna.

la 2 pitaa kertoa,

Kayta kertola

Aiattele, milla luvu
J jotta saadaan 16.

16 :2 =8,
silag«2=16
&
e Saee 2
2=\
16:2= 9
20:2=" in
127 Ae
9:3:__?_)“" 5
153 = __5_-__“
Doxke ph W
24 3=_”ié_____
g3 9
7: 20:5= a4 8
39 b=
Hab=
45 5= 49
40:5= g Wi

Jakolaskun laskeminen
kertolaskun avulla







sivu 43

o

 Tee tehtavasta lauseke ja laske. ot s Sy
Laatikko painaa 30 g ja yksi pallo
ka paljon anemman pallot

‘3. Laatikko painaa 259 Ja yksi pallo | S

3 g. Kuinka paljon laatikko ja pallot
painavat yhteensa?

5 g. Kuin
painavat yhteensa

"
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Laskujﬁrjestyssopimus

:

olaskut

1. Lasketaan sulut

2. Kerto- ja jak
3. Yhteen- ja viahennysla

harjoituksia

(8+7) =f"_)().-

b) 30

_15- Mo 2he

-3

7=

c)25-44+2
e) (16 + 4)

d)38-4

5= "LQ.
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